

优化营商环境 提升办事效率

我市首张不动产权电子证照生成

本报讯（记者 辛雅君 邱东芳）19日，市不动产登记中心颁发出首个不动产权电子证书，标志着我市不动产登记发证步入了电子化时代。今后，办理户口、入学、贷款等不用拿纸质不动产权证书，从手机里调用就行。

19日上午10时许，家住观澜华府的史先生领到了全市首张不动产权电子证书。“之前不动产登记相关事宜由小区统一办理，17日，我接到通知可以到市不动产登记中心申领不动产权证书。没有想到领到了我市第一张不动产权电子证书，业务办理方便又快捷。以后需要的时候，随时随地都可以进行在线查询、下载和打印，非常方便。”史先生说。

“为推进不动产登记的信息化进程，加快房屋产权登记确权颁证‘清零行动’步伐，持续优化营商环境，提升服务企业和群众的工作效率，12月18日起，在我市范围内全面启用不动产权电子证书。”



平板电脑显示，史先生领到的我市首张不动产权电子证书 辛雅君 摄

市不动产登记中心相关负责人说。

全面推广不动产权电子证书的使用，可以实现以电子化形式多走“网路”，减少办事人跑“马路”，给市民带来便利和减少丢失风险，也免去了工作人员复核材料的繁琐。电子证书上线，为后期通过政务服务平台和其他部门实现数据互联互通、数据共享、业务协同提供了保障。

据悉，不动产权电子证书包括电子版《不动产权证书》和《不动产权登记证明》，它随着不动产登记业务完成登簿同步自动生成，与纸质证书（证明）具有同等效力，市民可同时申请核发纸质版《不动产权证书》《不动产权登记证明》。市不动产登记中心每核发一张不动产登记证书（证明），会向山西省“互联网+不动产”等级系统传输相关信息并生成电子证照，个人可登录山西省政务服务网、三晋通APP查询、下载。

第六届乌大张网络春晚海选开启



本报讯（记者 崔莉英）2022年第

六届乌大张网络春晚海选近日在多个场

地开启。记者从组委会获悉，本次参加

来自基层，参赛节目包括歌舞、相声、快板、戏曲、创意舞蹈等多种形式。

本次海选经复赛、决赛，最终评选出15个优胜节目，将于2022年1月中旬录制并进行网络直播，该节目还将于2022年春节期间在三地电视台播出。

第六届乌大张网络春晚以“盛世同春 喜迎冬奥”为主题，由大同市委网信办、大同市文化和旅游局、乌兰察布市文化旅游体育局、张家口市文化广电和旅游局主办，旨在营造欢乐吉祥的节日氛围，为全国各地的观众打开一扇了解“乌大张”“长城金三角”地区人们文化生活的窗口。据组委会介绍，这次网络春晚将加入冬奥元素，展现乌兰察布、大同、张家口三市人民对于家门口举办冬奥盛会的真切期待，为广大观众带来一场精彩的视听盛宴。

2021微信视频号
全国导游文旅直播大赛落幕

我市两人获三等奖

本报讯（记者 崔莉英）日前，2021微信视频号全国导游文旅直播大赛总决赛获奖名单出炉，由市导游协会推荐的郭雄强、郭建两名导游荣获三等奖。他们的视频号名称分别是山西导游大同我强哥和小郭带您游山西。

本次大赛以“旅游文化”为主题，通过直播的方式，将旅游与文化融合到活动中，全面展示导游专业技能与直播能力，内容充实丰富，并涉及历史、文化知识等多方面的内容。经过大赛组委会从主题相关性以及直播数据、直播内容、语言表达、摄像技术四个维度对所有晋级全国总决赛的导游的4场直播进行评审，最终确定了178位导游获奖。

比赛中，我市两位导游展示了大同导游的风采，并通过线上直播的方式向远方的客人介绍大同美景和文化，彰显出大同旅游的魅力，以优秀的表现获得评委认可。

党史回眸 (1921—2021)

1984年12月19日

中英两国政府在北京正式签署《中华人民共和国政府和大不列颠及北爱尔兰联合王国政府关于香港问题的联合声明》，中国政府声明决定于1997年7月1日对香港恢复行使主权。

1990年12月19日

上海证券交易所正式开业。

1999年12月19日

1999年12月19日午夜至20日凌晨，中葡两国政府澳门政权交接仪式在澳门举行，宣告中国政府对澳门恢复行使主权。中华人民共和国澳门特别行政区成立。

据《北京晚报》

市公交公司

开展交通志愿服务 助力文明城市创建



本报讯（记者 张志忠）为进一步推进文明城市创建工作，营造良好创城氛围，连日来，市公交公司志愿者

服务队在公交枢纽及人流密集站点，开展文明交通志愿服务活动。身着“大同公交”标识红马甲的志愿者，成为冬日里一抹最美“志愿红”。

公交车作为市民出行的重要交通工具之一，也是展示城市文明程度的流动“窗口”。从12月10日开始，市公交各分公司组织志愿者，在公交沿线商圈、车站、医院、学校等人流密集站点开展志愿服务：认真维护公交站点排队候车、乘车秩序，提醒乘客戴好口罩，做好防护措施；遇到老人、小孩及

行动不便的乘客，及时提供帮助；设置文明引导服务岗，为乘客提供问路、乘车引导等耐心细致的服务，解决市民出行中遇到的难题。此外，还组织志愿者打扫道路卫生、捡拾垃圾、清理绿化带的杂草落叶、铲除及喷涂覆盖小广告等。

一位公交志愿者告诉记者，他希望通过开展志愿服务，为市民提供更好的出行体验，用实际行动传递安全出行、文明礼让的社会正能量，也为创建全国文明城市做出公交人的一份贡献。

我市文化场馆严把疫情防控关

19日，记者从市博物馆、图书馆、美术馆等了解到，各场馆严把疫情防控关，在做好日常消杀的同时，要求前来参观的市民和游客出示身份证件、预约码、“双码”，再经过测量体温后方可入馆。

图为市博物馆工作人员给观众测体温

本报记者 韩堃 摄

